

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1986年11月25日 星期二 复字第381期 代号51—4

宝鸡公交公司重视青工教育

单位与家长签订包教合同书

本报讯 宝鸡公交公司领导把青工教育作为企业精神文明建设的重点去抓，最近与二百一十名青工家长签订了包教合同书，明确了双方的职责、应尽的义务及奖惩措施等。

该公司认为青工教育光靠单位做工作还不够，必须与家庭教育结合起来，于是他们就与合同书的形式把双方帮教的内容规定了下来。单位为甲方，做到“三关心，一联系。”即在政治上关心青工的成长进步，教育他们做四有新人；在工作上关心培养，大胆使用；在生活上关心他们的情趣与爱好，引导他们健康成长。家长为乙方，做到“三支支持，一配合。”即支持教育子女好上学上进，爱岗敬业，在本岗位上做贡献；支持教育子女自觉遵纪守法，做文明职工；支持教育子女积极参加各种健康有益的活动。还要求家长主动配合单位管教子女，平时严格要求，出了问题不护短。

这个办法已收到初步的效果，调动和促进了全社会关心教育青工的积极性。

(唐文斗)

一个厂长的眼光

宝氮厂厂长张靖方在化肥滞销与紧销的关键时刻

新闻人物

今年年初，全国性的化肥滞销，宝鸡宝氮厂也出现了从未有过的近两万吨的积压。这时有人提出“以销定产”或“限量生产”。厂长张靖方在分析市场信息中，预感到今年在化肥供应上将会出现由滞销到脱销的巨大变化，下半年化肥肯定会普遍吃紧。在职工大会上，他说：“别看眼下卖不出去，到时化肥会当味精用的”，果断地提出：不但不减少生产，还要修好设备，作好准备，力争尽早开足马力多产化肥。并决定提前三个月对全厂设备进行停车大修，确保设备能够长期、高负荷运转。

今年五月份以后，化肥市场果然发生了急骤变化，全省以至全国出现了建国以来从未有过的化肥供不应求的局面。这时，张靖方及时组织动员全厂干部、职工战高温，夺高产，提出“大干三季度，拿下化肥五万四千吨”的响亮口号，同时在厂党委、工会共同努力下，对职工进行职业道德教育，使全厂职工树立多产化肥，支

农保粮的光荣使命感。夏季生产用水十分紧张，张靖方立即采取措施，一方面组织工程技术人员对用水工艺进行了改造，降低水温，提高水的利用率；另一方面，对生活用水加强了严格管理，实行定时供给，从而保证化肥生产用水，使三季度的产量比二季度增加了百分之三十以上，比原定计划超额四千多吨。在化肥供不应求的情况下，张靖方又宣布了几条规程：第一、不管压力有多大，必须以大局为重，先保证全省调拨指标的完成；第二、不管谁给的价钱多有诱惑力，都必须严格按价格政策办事，不许多收一分钱；第三、不管是什么人的亲朋好友求情，谁也不许乱批一张条子。结果，在化肥销售最紧张的时候，这个厂的自销化肥最少，而上交调拨化肥是历年来最多的一年。

同时，张靖方也十分注意和加强质量管理，克服了萝卜快了不洗泥的现象。今年头十个月，这个厂生产的十七万吨化肥，经检验全部达到或超过部颁标准，一级品率、重量合格率、包装合格率均达到百分之百。

(刘华新 中星)



西安高压开关厂工人刘训芳研制成功的“导轨磨床安全吸尘头”今年被评为国家发明四等奖。目前，这项发明已在全国一百多家企业推广应用。这是刘训芳同志在调试磨头。

张宏庆 摄

铜川矿务局建成职业病防治所

本报讯 铜川矿务局卫生部门和工会组织就煤矿职业病患者的过冬问题采取得力措施，消除了职工的后顾之忧。

矽肺病属煤矿工人的职业病。每逢冬季，患者咳嗽气喘，苦不堪言，还常有生命危险。铜川矿务局先后投资一百五十万元建成了有一百张床位的职业病防治所，矿区基层医院还设矽肺病患者病床一百多张。今年入冬前，各单位工会、卫生、劳资部门对矽肺病患者进行了登记，按不同病情进行了妥善安排，使重病号及时住院治疗。卫生部门还组织大夫巡诊，设置家庭病床，为患者治疗提供方便条件，使很多矽肺病人感动地流下了热泪。

(周维铭)

西安机务段推行单车承包责任制

本报讯 西安机务段推行单车承包责任制，促进了运输生产。截至十月底，七项主要经济指标比去年同期增长百分之十。二、蒸汽机车和内燃机车节省煤油价值达二十万七千多元。

这个段从今年三月起，实行了单车承包责任制。这种责任制是以机车组为承包核算单位，根据每个职工每月完成的万吨公里产量、工时和班(趟)定额，制定出不同线路的任务、工种岗位的清算单价，同时再定出质量、节约、“三优”文明等十个方面的考核标准，罚奖

宝铁分局十个月超轴牵引多拉货物二百二十五万吨

少支出费用五百八十三万元，相当于多开九百五十七列货车

手有技术信息 心装能工巧匠

中国国防工业工会技术市场 信息总库沟通了横向信息联系

本报讯 设在西安飞机制造公司的“中国国防工业工会技术市场信息总库”，现已收集技术信息四千九百七十二条，向依托单位输送了一百六十三条，其中五条已用于生产，收到了经济效益。

该信息总库是今年五月成立的。目前，它已与二十六个省市的国防工会建立起了技术信息联系，基本了解了各地存在的技术难题，掌握了各地的能工巧匠，在开展横向经济联系中，发挥了较好的作用。今年七月，总库将江苏省国防工会提供的“无胶晒图”技术信息发布出去后，被陕西省国防工会选中，有关单位正在将“无胶晒图”新工艺用于生产。大连汽车制造厂有一种螺栓，疲劳强度不够，容易断裂。十月份，他们从总库得知西安飞机制造公司有喷丸强化新工艺后，立即派人背上螺栓赶到西安，这些螺栓经喷丸强化，达到了技术要求，大连汽车制造厂提出与西飞建立长期协作关系的建议。(李秉胜)



在精神文明建设中，陕西钢厂先后组建了管弦乐队、摄影小组、老年人活动站等。图为活跃的足球队又要去参加比赛了。

刘一 摄

规定以及以目标管理为核心的五项达标条件。

由于单车承包把工资、奖金、津贴等捆在一起考核，与职工利益直接挂钩，根除了过去那种“只要车轮转，拉多拉少都拿钱”的弊端，全段很快出现了争拉重车、长途车，抢任务的劳动竞赛热潮。目前，该段乘务员的出勤率一直稳定在百分之九十七左右。完成的总重吨公里仅降低成本一项就达五十四万多元。本报记者范国俊

任月竟被骗去一百九十万元

王杰、王振祥玩忽职守被依法逮捕

本报讯 渭南市生产资料公司经理王杰、小农具批发部主任王振祥，玩忽职守，先后八次将一百九十多万元资金，被“皮包公司”投机分子诈骗，最近被渭南市公安局依法逮捕。

去年七月至九月，王杰、王振祥二人先后同全国科技情报信息中心陕西站经销部的王立忠、渭南市官路乡供销社姚振兵等人签订了联营经销机电产品、麻袋等合同。二王对国家和人民的财产极不负责任，在情况并不了解对方根底的情况下，就将巨额资金汇给对方。虽说张、姚等罪犯已被捕，但至今无法追回，给国家造成了重大损失。

(石峰)

小论坛

陕西工人报载“公家的东西最好偷”一文，法罢，觉意犹未尽。窃以为，单位财物失窃日多，其原因不仅只是保卫工作不落实一条。笔者当工人二十六年，略知其中一二，简述如下：

也说“公家的东西最好偷”

其一，偷公家东西他人多不干涉。有私治工厂整袋水泥者，被人撞见，心怯之，对方却笑对曰：公家的东西与我有何相干？乃帮其抬上自行车。

其二，“公家的，不偷白不偷。”工厂财物多保管不善，日晒雨淋，无人过问。有说科长面红耳赤，哑口无言。围观者一片嘘声。

因之，我以为要制止公物失窃，恐怕头一条是防止监守自盗，正己方能正人。当然，提高广大职工觉悟，同一切浪费及盗窃现象作斗争也是很重要的。

(亦云)

简要新闻

候车旅客 将不寂寞

在一楼西安火车站候车室安装了八台闭路电视，每天按规定时间为旅客播放新闻和文艺节目，给旅客候车生活增添情趣。(李长城)

吴堡县火电厂 职工集资建房

吴堡县火电厂一年来发动职工集资十五万多元，利用厂区外的山坡、沟渠空地，先后修造窑洞一百五十八孔，面积达到二千九百多平方米，解决了五十二户职工的住房困难。(宋耀平)

中国铝业协会 分会在西安成立

中国铝业协会分会最近在西安东成立。中国有色金属总公司等部门所属的单位代表和专家、教授出席了大会。大会选举了主任单位和副主任单位。(徐秋生)